



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 10 МАЯ 2013 ГОДА
ПЯТНИЦА

• № 38
(5869)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 4 руб. 74 коп.

В РАЙОННОЙ ДУМЕ

У района новая символика

◆ Сергей СТЕПАНЮК

Очередное заседание районной Думы, состоявшееся в конце апреля, депутаты проводили в приподнятом настроении. Перед началом рассмотрения повестки дня председатель районной Думы А.С. Савин поздравил депутатов с прошедшим накануне профессиональным праздником – Днём местного самоуправления. После сказанных теплых слов присутствующим, поблагодарив их за нелёгкий и благородный труд, Александр Семёнович вручил благодарственные письма районной Думы Сергею Владимировичу Усанову – председателю Думы Юрминского сельского поселения, Тамаре Васильевне Трубицкой – председателю Думы Русаковского сельского поселения и Василию Николаевичу Меньшову – председателю Думы Кротовского сельского поселения.

С докладом по первому вопросу выступила начальник финансово-капитального управления по Аромашевскому району Е.А. Иванова. Елена Александровна обосновала необходимость внесения изменений в районный бюджет на 2013 год.

14 ноября 2012 года на заседании Думы был утверждён проект герба и флага Аромашевского муниципального района. Пакет подготовленных документов по этому поводу вместе с соответствующими эскизами был направлен в геральдический совет при Президенте Российской Федерации. В конце марта в районную

администрацию пришёл ответ, в котором, в частности, говорится: «Представленные вами проекты герба и флага Аромашевского муниципального района нами получены и рассмотрены. По результатам проведённой геральдической экспертизы сообщаем, что проекты составлены высококачественно, согласовываются и рекомендуются к утверждению...»

Далее следовали некоторые рекомендации по их доработке и доведению до соответствующих норм, о которых рассказала управляющая делами администрации района Л.И. Платонова.

Бурное обсуждение среди депутатов вызвал вопрос определения границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на территории которых не допускается продажа алкогольной продукции. О результатах проведённого мониторинга по определению данных границ рассказала начальник отдела экономики и прогнозирования Е.В. Высоцкая.

Заключительным вопросом повестки дня значилось утверждение положения о порядке, подготовке, принятии и действии нормативно-правовых актов Аромашевского муниципального района. Проект подготовленного документа депутатам представила начальник юридического отдела М.А. Тараданова.

Всем докладчикам были заданы многочисленные вопросы, после обстоятельного обсуждения которых решения принимались единогласно.

СПОРТ

Уверенное выступление

◆ Подготовил
Сергей СТЕПАНЮК

С 26 по 28 апреля в городе Тюмени состоялся первый тур областных соревнований по волейболу «Тюменская детская волейбольная лига» среди юношей 1998-1999 годов рождения. Участие в соревнованиях приняли девять команд.

Одержав уверенные победы над сборными СДЮСШОР № 3, Нижней Тавды и Исетска и уступив ВК «Тюмень», подопечные тренера-преподавателя

С.А. Гизатуллина заняли в подгруппе второе место и вышли в финал, где встречались с командами из областного центра.

В упорной борьбе наши юноши уступили более мастеровым соперникам и заняли четвёртое место, что является несомненным успехом.

За команду МАОУ ДОД ДЮСШ «Фортуна» выступали: Евгений Слюнкин, Артём Усанов, Евгений Усачёв, Данил Бывалин, Роман Иванов, Иван Григорьев, Дмитрий Скипин и Николай Молчанов.

7 МАЯ – ДЕНЬ РАДИО, ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ

В ногу со временем



• Ценное качество Юрия Боярского – рационально и неординарно мыслить, совпадает с запросами на производстве.

◆ Анатолий ВАКАРИН

◆ Сергей СТЕПАНЮК

У Сергея Александровича Горяйнова – начальника Аромашевского цеха комплексного технического обслуживания (ЦКТО) Ишимского районного узла связи Тюменского филиала ООО «Ростелеком» – как всегда, много дел, но всё же он выкроил для беседы несколько минут:

– В нашей работе три основных направления. Первым из них по-прежнему остаются проводные телефоны, но их мы вновь устанавливаем и демонтируем примерно равное количество. По заявкам и пожилых, и молодых людей обеспечиваем их стационарными телефонами. Но последние делают это в основном из-за желания иметь проводной Интернет.

Второе направление – это широкополосный доступ к сети Интернет, то есть тот бытовой, которым все пользуются. Если, скажем, года полтора назад скорость его не превышала полмегабита, и это вполне потребителей устраивало, то сегодня многие просят скорость пять мегабит, то есть в пять раз больше. Как видно, скорости и потребности абонентов постоянно растут, и мы стараемся удовлетворить.

Руководитель далее рассказал, что из года в год совершенствуется техническая база связистов. К каждой АТС, кроме Малиновской, подведена оптическая линия, которая позволяет организовать очень большую скорость – на каждой АТС по одному гигабиту. На Малиновской, хотя и меньше (сто мегабит), но позволяет предоставлять пол-

ный комплекс услуг: телевидение, скоростной Интернет. В перспективе и здесь планируют установить базовую станцию, подвести оптико-волоконную линию связи в соответствии с потребностями населения.

И третье направление, о котором упомянул начальник цеха, – обеспечение населения устойчивой сотовой связью. В Карманской и Малоскаредном для этой цели построены вышки, смонтировано оборудование, но они пока что не запущены, хотя подрядчики обещают в ближайшее время довести дело до конца. В настоящее время устойчивая сотовая связь есть вдоль автотрассы по всем направлениям, кроме отрезка от деревни Николаевки до Овсово, что в направление Кротово. Полностью охвачены сотовой связью населённые пункты по автодорогам в сторону Северного Вагая, Юрги, Голышманово.

Все возложенные на него задачи коллектив Аромашевского ЦКТО старается выполнить своевременно и качественно, хотя имеется план по оптимизации производства, которого не избежать. В настоящее время в коллективе 24 сотрудника, оптимизация подлежит обычно высвободившиеся штатные единицы. Руководитель старается сохранить необходимых специалистов цеха, так как по данной узкой специализации их отыскать быстро чрезвычайно сложно. Не каждому можно доверить дежурный пульт, контроль за работой персонала. Анализ показывает: чтобы обучить азам специфики монтёра, ввести его в курс дела, чтобы он освоился и приступил к

самостоятельной работе, требуется не менее двух лет.

Сейчас значительная часть коллектива предпенсионного возраста. С уходом этих людей появится большая потребность в квалифицированных кадрах. Постоянная модернизация оборудования, базовых станций требует от специалистов цеха в своём профессионализме шагать в ногу со временем. В майские дни до сведения абонентов будет доведена коммерческая информация о том, что запущена технология беспроводного Интернета через сотовую связь, которой можно пользоваться. Пока это действует на станциях Аромашево, Новоаптулы и Новоберезовки.

В коллективе есть проблемы со специалистами высокого класса: студенты, которые проходят практику в Аромашево, работать здесь не желают – уезжают в город.

– В коллективе мы все выполняем единую задачу по обеспечению жителей района надёжной связью. Но в решении сложных технических задач прибегаем к услугам, как мы говорим, мозгового центра, в который неофициально входят лучшие специалисты, инженеры электросвязи Юрий Александрович Боярский, Владимир Ильич Мелохов, программист Александр Владимирович Топоров. Принимаю окончательное решение, непременно обсудив, проанализировав его с данной группой, – сказал в заключение Сергей Александрович и добавил: – Поздравляю коллег с профессиональным праздником! Желаю доброго здоровья, производственных достижений и материального достатка!

Прогноз погоды

Информация о погоде представлена ИА «Метеоновости»
www.meteonovosti.ru

| Воскресенье | 12.05 | Понедельник | 13.05 | Вторник | 14.05 | Среда | 15.05 |
|-------------|----------|-------------|-----------|---------|----------|----------|----------|
| ночь | | ночь | | ночь | | ночь | |
| | | | | | | | |
| +1° | +12° | +4° | +16° | +9° | +15° | +3° | +18° |
| 751 мм | 750 мм | 751 мм | 750 мм | 751 мм | 746 мм | 748 мм | 748 мм |
| 81 % | 73 % | 75 % | 67 % | 96 % | 46 % | 80 % | 39 % |
| 2 м/с С3 | 1 м/с Ю0 | 1 м/с Ю03 | 2 м/с Ю03 | 3 м/с З | 4 м/с С3 | 1 м/с СВ | 4 м/с СВ |

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Предпринимательству – зелёный свет

В конце апреля под председательством главы района В.Н. Смелика состоялось очередное заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства. Мероприятие прошло с участием представителей из областного центра, членов Совета и индивидуальных предпринимателей района.

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Заседание началось с представления областных гостей. Затем участники мероприятия приступили к рассмотрению вопросов. Об исполнении решений, вынесенных на предыдущем Совете, доложила начальник отдела экономики и прогнозирования Е.В. Высоцкая. Елена Васильевна также рассказала об инвестиционных проектах, которые реализуются на территории района. На сегодняшний день их насчитывается шесть. Сюда входят строительство животноводческих помещений в Кротово и Ольгино, газозаправочной станции, двух дополнительных объектов придорожного сервиса,

а, реконструкция здания бывшей Аромашевской начальной школы под кондитерскую. В будущем реализация данных проектов поможет создать тридцать восемь рабочих мест.

Начальник отдела довела до сведения предпринимателей информацию о документе – модельном регламенте сопровождения инвестиционных проектов в муниципальном образовании, поступившем из области. По словам Елены Васильевны, он направлен на снижение административных барьеров, а также координацию взаимодействия администрации района с инвесторами, федеральными и региональными органами исполнительной власти.

– Данный регламент нам предстоит отработать и принять до 20 мая, – сказала она.

Заведующая сектором архитектуры и градостроительства Н.О. Бабина довела до предпринимателей информацию о наличии земельных участков для реализации инвестиционных проектов. Она назвала три промышленных площадки – территории, где ранее располагались «Агрохимия», ремонтно-строительное управление и птицефабрика. Надежда Олеговна сообщила, что на всех промплощадках имеются сети водопровода, электро- и газоснабжения.

Е.В. Свидерская – ведущий специалист отдела инвестиционных проектов – рассказала, какие функции выполняет Инвестиционное агентство Тюменской области. С интересом участники Совета восприняли информацию, предоставленную ею, о поддержке, содействии, которую оказывает агентство предпринимателям в ходе реализации

инвестпроектов. Специалист вкратце рассказала, каким требованиям он должен отвечать. К обязательным условиям были отнесены: создание новых рабочих мест, вложение собственных средств в размере не менее 10 процентов от стоимости проекта, наличие заявки и бизнес-плана.

О формах государственной поддержки, предоставляемой субъектам малого и среднего предпринимательства области, сделала сообщение И.Н. Климонович – начальник отдела государственной поддержки малого предпринимательства департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области.

И.В. Крашенинникова – начальник отдела государственной поддержки инвестиционной деятельности департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области ознакомила

присутствующих с новыми формами господдержки инвестиционной деятельности в муниципальных образованиях.

Участникам Совета предоставили возможность задать интересующие их вопросы. Индивидуальный предприниматель А.В. Костин из Аромашево поделился проблемой, заключающейся в трудностях с переоформлением земельного участка. Члены Совета приняли решение взять данный вопрос под контроль. Ведущий специалист Е.В. Свидерская в свою очередь порекомендовала обратиться за помощью в Инвестиционное агентство Тюменской области.

Последний вопрос, вынесенный на рассмотрение на заседании Совета, осветил заместитель начальника отдела полиции В.В. Иванов. Владимир Васильевич рассказал о мерах, принимаемых в целях профилактики преступлений и правонарушений, совершаемых в торговых точках района.

7 МАЯ – ДЕНЬ РАДИО, ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ

В эфире радио «Говорит Аромашево»

● Иван ГОРБУНОВ

В 1963 году Аромашевский район был упразднён Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, территория вошла в состав укрупнённого Голышмановского. В конце 1970 года район восстановлен, и вместе с ним стали возрождать районную прессу. В то время редактором газеты работал Леонид Устюгов. Набирая в газету талантливых корреспондентов, он переманил из «Тобольской правды» земляка Владимира Андреевича Бёрдова (родом из села Кротово), работавшего там после службы в армии. Владимир согласился и в мае 1971 года приехал в Аромашево. В газете «Слава труду» ему отвели место фотокорреспондента.

По прошествии небольшого времени, заметив инициативного и творческого человека, заведующая отделом агитации райкома Тамара Николаевна Терентьева в августе 1971 года предложила Володе создать местное радиовещание. К этому времени уже подготовили комнату в старой школьной библиотеке. Придумали и название – «Говорит Аромашево». Так жизнь новоиспечённого радиоорганизатора забила ключом.

Сохранились выдержки из дневника Владимира Бёрдова:

«5 марта 1972 г. Накануне сделанное по радио объявление: «присыпать письма-заявки на праздничный концерт» сыграло злую шутку. Почтальонка принесла мне в студию около 500 (!) писем. Вот и сидел их целый день распечатывать».

«29 сентября 1972 г. Сумасшедший день. Делал радиопередачу – концерт для учителей района. Крепко простудился. Всё залило дождями. Убрано только 20 процентов хлебов».

В то время вещание проходило два раза в неделю по 15-30 минут. Позже Владимир Бёрдов написал в своей книге «Кирзовая сумка»:

«Никогда бы ни подумал, что эти минуты так «прожорливы»: чтобы их заполнить, приходилось пытаться по сельским дорогам, готовить материалы с полей и ферм, привлекать к выступлению специалистов сельского хозяйства и других направлений».

Все записи делались на старенький портативный магнитофон «Репортёр», из-за

нехватки плёнки работали со склеенной. Позже по указанию начальника районного финансового отдела на нужды радиовещания выделили деньги и были закуплены катушки магнитофонной ленты и микрофоны. На оставшиеся деньги пошили шторы и звукоизолирующие экраны, а кротовский умелец Владимир Кондрюков собрал микшерную установку.

В 1974 году Владимир Бёрдов приступил к обязанностям собкора газеты «Тюменская правда» по Аромашевскому, Голышмановскому и Бердюжскому районам, радиоорганизатором поставили недавно пришедшего из армии Юрия Фёдоровича Палагина (сейчас занимает должность главного специалиста по животноводству управления сельского хозяйства Аромашевского района). В 1977 году, после того, как Ю.Ф. Палагина перевели в газету «Слава труду», до 1978 года эту должность возглавлял Виктор Павлович Кох (ныне председатель районного общества инвалидов). Его наоборот перевели из корреспондентов. Как вспоминает Виктор Павлович, в то время радиостудия находилась в старинном здании кинотеатра. В студию был отдельный вход со двора, маленький тамбур для дров и небольшой кабинет. Зимой, приходя на работу, первым делом топил печку. Было много радости, когда купили портативный магнитофон и выдвижной микрофон на стойке. После В.П. Коха аппаратуру принял опытный журналист-газетчик из приезжих Юрий Лукич Мандрика. Через короткий промежуток времени он уехал в Тюмень, радиоорганизатором вначале стал Александр Петрович Зотов (ныне покойный), потом Геннадий Владимирович Чугунов (впоследствии редактор газеты «Слава труду»). После повышения Г.В. Чугунова по должности районное радио на несколько лет перестало вещать. В начале 1980-х годов по приказу Г.В. Чугунова радиоорганизатором назначен заведующий отделом сельского хозяйства районной газеты Анатолий Михайлович Вакарин (ныне заведующий отделом сельского хозяйства в газете «Слава труду»), проработавший радиоорганизатором более 10 лет. В 1990-х в результате реформирований районное радиовещание было упразднено.

В 2002 году вновь созданное районное



• Редактор радиоканала «Говорит Аромашево» Иван Горбунов.

► Фото из личного архива.

радио вошло в состав «Информационно-издательского центра «Слава труду». «Говорит Аромашево» возглавил Анатолий Андреевич Фляг, бывший до этого ответственным секретарём районной газеты. В 2012 году на должность редактора радиоканала «Говорит Аромашево» назначен Иван Владимирович Горбунов, до этого работавший в «Информационно-издательском центре «Голышмановский вестник» оператором-верстальщиком, позже – фотокорреспондентом, а с 2009 года – дизайнером аромашевской районной газеты «Слава труду» и звукооператором радиопрограммы «Говорит Аромашево».

Благодаря финансовой поддержке департамента информационной политики Тюменской области на сегодняшний день редакция радиоканала «Говорит Аромашево» обеспечена современной радиоаппаратурой и компьютерной техникой. За всё время существования районного радио изменилась только технология записи и обработки звука, а программа выходит также два раза в неделю по 30 минут.

• Владимир Андреевич Бёрдов – первый радиоорганизатор районного радио.

► Фото из архива редакции.



• Юрий Фёдорович Палагин в радиостудии. 1974-1976 гг.

► Фото из архива редакции.

68 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Ты на свою Голгофу крест несла и верила в победу всей душой

Дети войны – люди с тяжёлым детством, которого у них по сути не было. Они с ранних лет испытывали все тяготы крестьянского труда, нищету, голод и многое другое, что сегодня нам кажется просто немыслимым.

••• Сергей СТЕПАНЮК

В семье жителей деревни Бобровки Аромашевского района Василия Николаевича и Евгении Ивановны Логиновых было семь детей. Александра родилась второй – 26 апреля 1923 года. Окончив четыре класса местной начальной школы, Саша пошла работать. Отца не стало, когда ей исполнилось семнадцать, а у матери на руках остались маленькие дети: Коле было четыре года, Афанасию – шесть. А вскоре пришло ещё одно страшное горе: началась война. Все заботы по содержанию большой семьи легли на её не окрепшие плечи Александры, так как мама оставалась дома с детьми.

– Я всю жизнь робила: уборщицей в школе, в колхозе, а потом в совхозе на ферме. Коров в то время, разумеется, доили вручную, но после дойки мы шли на другую работу: косили и убирали сено, пилили дрова, молотили цепами хлеб, вечером – снова на дойку, – рассказывает моя героиня.

Больше других ей запомнилась должность групповода. В голодное военное время с деревенской малышней выходили в поля на прополку. Сорняки выдергивали вручную. Колючий осот больно ранил

детские ручонки, они плакали, но план нужно было выполнять. И на каком бы поле ни находились, в жару или в дождь, какими бы ни были уставшими, ко времени сообщения новостей всегда прибегали в деревню. Там, на небольшой площади под установленным на столбе громкоговорителем, собирались почти все жители. А потом шли обратно, иногда весёлые, разговорчивые, иногда с опущенными головами.

Личная жизнь у Александры Васильевны не сложилась. Когда она встретила свою любовь и хотела выйти замуж, мама запретила ей сделать такой шаг. Нужно было помогать расти старшим братьев. Поняла она её тогда и послушалась, пожертвовав личным счастьем. Когда братья подросли, у Александры появились свои дети: в 1949 – дочь Нина, а в 1954 – сын Виктор.

– Наша мама – строгая и требовательная – воспитала нас в любви и заботе. У нас с братом имелось всё, что и у детей из полных семей. Мы были сыты, обуты, одеты, в доме – чистота и порядок, несмотря на полный двор скотины. Сумела дать нам и высшее образование, – с любовью говорит дочь Александры Васильевны, ныне живущая в Омске. – Пытались с братом увезти её отсюда, но эта встреча скрывается на



• А.В. Логинова (третья слева) за праздничным столом с родными и близкими.

её здоровье, а ведь когда работала, только один раз на больничный уходила. Последний раз я такую попытку делала больше десяти лет назад. Пожила у меня в городе и заумирала совсем: вези, говорит, обратно. Приехали, она взбодрилась, и вот, слава богу, живёт, выглядит бодренько, несмотря на трудности. Огромное спасибо односельчанкам Татьяне Афанасьевне и Валентине Михайловне, за то что одну её не оставляют, да и я каждый месяц приезжаю.

Нелёгкий труд Александры Васильевны отмечен почётными грамотами и званиями «Ветеран труда» и «Ветеран войны». Не осталась она одинокой и в свой юбилейный день рождения. Юбиляра приехали поздравить и вручить подарки представители районной и сельской администраций, пенсионного фонда. Девяностолетней женщине пожелали здоровья и счастья. К праздничному столу собрались соседи и родственники.



Когда враг в твоём доме

В паспорте уроженки районного городка Валуйки Белгородской области Любови Николаевны Величко не указан день рождения, лишь год – 1927. В крестьянской семье родителей она была седьмым ребёнком, и теперь трудно сказать, почему так случилось. Несмотря на почтенные годы, память женщины цепко хранит события военных лет.

••• Анатолий ВАКАРИН
••• Сергей СТЕПАНЮК

– Хорошо помню воскресный день 22 июня 1941 года, – начала свой рассказ Л.Н. Величко. – Я училась уже в седьмом классе и гуляла в центре города. Увидела, что у столба, на котором висел громкоговоритель, собралась толпа людей. Подошла ближе и услышала сообщение о начале войны. Сколько у присутствующих было горя! (У женщины и теперь навернулись слёзы). Я побежала домой, родные о беде уже знали. Папа был в возрасте и болен, поэтому призыва на службу не подлежал. Сразу «под ружьё» ушли старшие братья: Борис, Алексей и Иван, на войне все они погибли.

Собеседница тяжело говорить о пережитом, она то и дело утирала глаза, сосредотачивалась, вспоминала, говорила медленно, будто вновь погружаясь в события тех далёких трагических лет.

– В июне 1942 года в город вошли фашисты, мы оказались в оккупации, – рассказала далее Л.Н. Величко. – В этом ад-

и постоянном страхе, унижении мы жили полгода, и я до сего дня не пойму, каким образом нам удалось выжить? Как-то в дом в очередной раз ворвались вооружённые немцы. По одному они не ходили, и на этот раз солдат было несколько. Мы с сестрой успели спрятаться в подвале и впервые в жизни воочию наблюдали гитлеровцев в форме, с автоматами, затаив дыхание. Обнаружение себя было чревато издевательствами, позором. На ломаном русском языке в грубой форме они требовали продукты – молоко, яйца. Отец пытался им объяснить, что корова стельная и молока пока нет, но оккупанты ударили его и попытались доить Зорьку. Животное стало лягать не прошенных хозяев, и они уволили нашу кормилицу.

В ночь с 19 на 20 января 1943 года город Валуйки освободила Советская армия, радость и ликование уцелевшего населения трудно передать. Накануне отец семейства наблюдал ночью далеко заметные вспышки над лесом от артиллерийской подготовки:

– Мать, это наши идут, – гово-



• Почти семь десятков лет назад в подчинении Любови Николаевны было десять девушек-телеграфисток. Так что вспомнить есть о чём.

рил старый фронтовик, в молодые годы сам понюхавший пороха. Наблюдая за вспышками из-за забора, он и не заметил, как к нему подошли на лыжах автоматчики в белых маскировочных халатах. Он дрогнул:

– Отец, не бойся, это наши, – услышал русскую речь. – Где тут немцы?

Штаб фашистов располагался в соседнем доме, и он сообщил

об этом своим. Фашисты расположились в доме, словно на курорте, их пленили без шума и стрельбы.

Жители города, будучи в оккупации, были до предела истощены. На окраине, в здании бывшего маслозавода, находился продовольственный склад немцев, и советские военные разрешили людям воспользоваться содержимым. Младшие братья

Любы сходили туда, на санках привезли муку, масло, мать напекла лепёшек, и семья за долгое время наелась вдоволь. В доме появилась радость. На 20-21 января фашисты назначили очередную отправку в Германию молодых сильных людей с оккупированной территории. Под неё по возрасту попадали Люба и её старшая сестра, у которой росли двое детей... Хорошо, что зловещим планам не суждено было сбыться.

После освобождения Любовь окончила курсы телеграфистов и в феврале 1944 года была направлена на фронт. Служила в связи в железнодорожных войсках. Телеграфистка самоотверженно работала, отправляя и принимая наркомовские телеграммы. Войну Любовь Николаевна закончила в Польше, в городе Белостоке.

Весть о Победе телеграфистка в числе других узнала из сообщения по старенькому радиоприёмнику в доме политрука. Она пришла к ним 5 мая, именно в этот день связисты, ликуя, расстреляли в воздухе все свои патроны.

Домой командир отделения, восемнадцатилетняя девушка Люба, прибыла в ноябре в звании ефрейтора. В мирные годы бывший боец награждена тремя юбилейными медалями в честь Дня Победы.

